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В умовах воєнного стану підприємства України стикаються з 
безпрецедентними викликами – зниженням платоспроможного внутрішнього 
попиту, проблемами з постачанням сировини, комплектуючих, 
енергопостачання та логістики, руйнуванням ланцюгів транспортної 
інфраструктури, дефіцитом фінансових ресурсів та обмеженим доступом до 
них, зростанням витрат і підвищеними ризиками неплатежів. Зважуючи на 
складність умов дотримання стабільного стану реалізація оптимізаційної 
моделі платоспроможності набуває особливої важливості, адже дозволяє 
системно управляти фінансовими потоками, забезпечуючи стійкість бізнесу 
навіть у кризовому середовищі. 

Українські науковці Бланк І. [1], Стефанів І. [2], Покропивний С. [3] 
єдині в своєму баченні економічної сутності оптимізаційної моделі 
платоспроможності як системи методів, інструментів та алгоритмів з 
управління активами та зобов’язаннями підприємства для забезпечення 
здатності підприємства своєчасно та в повному обсязі виконувати свої 
фінансові зобов’язання. Українські дослідники зосереджуються на 
аналітичних підходах – коефіцієнтному аналізі та оптимізації структури 
балансу. Зарубіжні автори, такі як Стівен А. Росс, Рендольф В. Вестерфілд, 
Джеффрі Ф. Джаффі [4], Юджин Ф. Брігем та Майкл С. Ерхардт [5], Дж. 
Гітман та Чад Дж. Заттер [6] роблять акцент на поєднанні ліквідності, 
прибутковості та ризику через використання сучасних фінансових моделей 
(DCF, імітаційне моделювання). 

Оптимізаційна модель підтримки платоспроможності – це система 
економіко-математичних методів, інструментів та алгоритмів, спрямованих на 
досягнення балансу між ліквідністю, прибутковістю та ризиками 
неплатоспроможності підприємства. Модель передбачає вибір оптимальних 
параметрів управління активами та зобов’язаннями, вхідними та вихідними 
грошовими потоками для забезпечення здатності підприємства своєчасно та в 
повному обсязі виконувати свої фінансові зобов’язання.  
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Алгоритм розробки та реалізації оптимізаційної моделі можна 
представити п’ятьма етапами: Етап 1: Діагностика фінансового стану 
(формування інформаційної бази; обрахунок індикаторів; порівняння з 
нормативами та середньогалузевими маркерами) – Етап 2: Визначення 
резервів оптимізації (аналіз активів; зобов’язань; грошових потоків) – Етап 3: 
Розробка оптимізаційних заходів (окреслення напряму; обґрунтування 
практичного рішення, обрахунок очікуваного ефекту) – Етап 4: Моделювання 
та прогнозування (моделювання різних сценаріїв; врахування ризиків) – Етап 
5: Моніторинг та корекція (відстеження; регулярний контроль; корекція 
стратегії).  

Цільова функція оптимізаційної моделі спрямована на підтримку 
платоспроможності (ліквідності) в поєднанні з вирішенням завдань 
максимізації прибутку, мінімізації витрат, оптимізації грошового потоку. Слід 
враховувати фінансові, ресурсні та часові обмеження. Змінні рішення: обсяги 
виробництва, ціни на продукцію, обсяги залучення кредитів, інвестиції в 
активи, тощо. Методи оптимізації: імітаційне моделювання, лінійне, 
динамічне, стохастичне програмування.  

Оптимізація платоспроможності вимагає системного підходу та 
постійного моніторингу фінансових індикаторів. Важливо не тільки 
впроваджувати заходи, але й регулярно оцінювати їх ефективність, адаптуючи 
стратегію до змінних умов ринку та особливостей, які викликані поточною 
ситуацією, як, наприклад, воєнний стан в країні. 

Отже, за умов воєнного стану оптимізаційна модель підтримки 
платоспроможності стає ключовим інструментом антикризового 
менеджменту. Вона допомагає вітчизняному бізнесу не лише зберегти 
стійкість, а й закласти фундамент для майбутнього зростання. Така модель 
сприяє раціональнішому використанню фінансових ресурсів, мінімізації 
ризиків та забезпеченню стабільності бізнес-процесів. 
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